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Προς:
α) Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 
Δ/νση Αδειών Διαμονής
β) Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας
Διευθύνσεις Αλλοδαπών και 
Μετανάστευσης (με την παράκληση ενημέρωσης των 
Τμημάτων αρμοδιότητάς σας)

ΘΕΜΑ: Εφαρμογή των προβλέψεων της Εγκυκλίου 6/2024 (το υπ’ αρ. 162874/4.6.2024 
έγγραφό μας) σε αιτήσεις χορήγησης αδειών διαμονής που υπεβλήθησαν δυνάμει 
θεωρήσεων που χορηγήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4251/2024
Σχετ.: Το υπ’ αρ. 162874/4.6.2024 έγγραφό μας (Εγκύκλιος 6/2024) 

Όπως γνωρίζετε, σύμφωνα με το ως άνω σχετικό (κεφάλαιο iii. Διαδικασία Έγκρισης 
Απασχόλησης), στο νέο Κώδικα Μετανάστευσης θεσπίζεται για το σύνολο των τίτλων 
διαμονής για παροχή εξαρτημένης και εποχικής εργασίας των κατηγοριών Ε1, Ε2, Ε3, Ε4 και 
Ε5, διαδικασία «Έγκρισης Απασχόλησης». Στο 5ο βήμα της περιγραφόμενης στο σχετικό 
έγγραφο διαδικασίας (σελ. 11), ορίζεται ότι ο πολίτης τρίτης χώρας λαμβάνει την εθνική 
θεώρηση, εισέρχεται στην ελληνική επικράτεια και, είτε ξεκινά άμεσα να εργάζεται («Ε.5»), 
είτε υποβάλλει αίτημα χορήγησης της άδειας διαμονής, ώστε να ξεκινήσει να εργάζεται 
(«Ε.1», «Ε.2», «Ε.3» & «Ε.4»). 

Η υποβολή της αίτησης για την άδεια διαμονής, κατόπιν έγκρισης, πραγματοποιείται μετά την 
είσοδο του πολίτη τρίτης χώρας στην Ελλάδα και μετά την έναρξη ισχύος της εθνικής 
θεώρησης εισόδου. Στην περίπτωση πολίτη τρίτης χώρας που έχει λάβει εθνική θεώρηση 
εισόδου, η οποία όμως δεν έχει ακόμα τεθεί σε ισχύ, και ο οποίος έχει εισέλθει στην Ελλάδα 
δυνάμει, είτε ομοιόμορφης θεώρησης (C), είτε καθεστώτος απαλλαγής θεώρησης, δεν πρέπει 
να υποβάλει αίτηση για την άδεια διαμονής του πριν την έναρξη ισχύος της εθνικής 
θεώρησης. Σε αντίθετη περίπτωση, η αίτηση απορρίπτεται και ο αλλοδαπός έχει τη 
δυνατότητα υποβολής αιτήματος εκ νέου, μετά την έναρξη ισχύος της εθνικής θεώρησης 
εισόδου, καταβάλλοντας και πάλι το απαιτούμενο παράβολο, χωρίς να απαιτείται η 
αναχώρησή του από την ελληνική επικράτεια και η επανείσοδός του για να υποβάλει 
αίτημα αδειοδότησης.

Σας γνωρίζουμε ότι τα ανωτέρω εφαρμόζονται, αναλογικά, και στις περιπτώσεις εκκρεμών 
αιτήσεων χορήγησης αδειών διαμονής που είχαν υποβληθεί στην υπηρεσία σας σύμφωνα με 
τις διατάξεις του ν. 4251/2014. Ομοίως, στην περίπτωση αυτή απαιτείται απόρριψη του 
αιτήματος και εκ νέου αίτηση αδειοδότησης μετά την απόρριψη, χωρίς να απαιτείται νέα 
είσοδος του αιτούντος στην ελληνική επικράτεια.

Παραμένουμε στη διάθεσής σας για τυχόν διευκρινίσεις.

Κοινοποίηση:
Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας
- Γραφείο κ. κ. Γραμματέων 
- κ. κ. Γ. Δ. Εσωτερικής Λειτουργίας 

        Ο Προϊστάμενος της Γενικής 

Δ/νσης Μεταναστευτικής Πολιτικής

       Αθανάσιος Βιτσεντζάτος
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